

EL SEMANARIO CATÓLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA.

Núm. 350.

Alicante 18 de Agosto de 1877.

Año VIII.

INTERESANTE.

A los señores Sacerdotes.

En los días 20, 21, 22, 23, 24 y 25 del mes actual, podrán aplicar la santa Misa por el alma de la señora D.^a Francisca Valdasano (Q. E. P. D.) con estipendio de 8 rs. por Misa, en cualquier santuario de esta capital, pero consignando su nombre en una de las listas que al efecto encontrarán en las sacristías de la Iglesia Colegial y de la parroquial de Santa María.

PEREGRINACION

al sepulcro y corazón transverberado de Santa Teresa de Jesús en Alba de Tormes.

Mucho tiempo há viene deseándose ardientemente por cuantos aman las verdaderas glorias españolas, la realizacion del suceso expresado en el epigrafe de este escrito. El principal obstáculo que á él se oponia era la falta de una via férrea que condujese las peregrinaciones á Salamanca, de la que Alba dista sola-

mente cuatro leguas escasas; mas este inconveniente ha desaparecido en el dia de ayer, tocando la locomotora en los muros de esta ciudad.

Ha llegado, pues, la hora de recordar á España que somos los dichosos depositarios de un tesoro que justamentenos envidian todos los pueblos católicos, el cuerpo de Santa Teresa de Jesús, de aquella mujer prodigiosa, portento de un siglo en que abundaron los grandes Santos y los grandes sabios; ha llegado, repetimos, la hora de invitar á los entusiastas admiradores de la Reformadora insigne del Carmelo, que lo son, á no dudar, cuantos estiman la religion y la patria, para que vengan á rendir el homenaje de su amor á la ilustre española, á la castellana heróica, que hoy continúa desde el cielo la mision sublime que comenzó en la tierra.

Es bien sabido que el dia propio, por la Providencia indicado y recomendado por la Iglesia, para honrar ante su sepulcro á la mística doctora, es el 15 de Octubre, aniversario de la deposicion de sus restos. Lo demuestra evidentemente el hecho de que Gregorio XV, en la Bula de canonizacion de nuestra Santa, otorga copiosas gracias espirituales á los que visitaren su sepulcro en ese dia, y así se ha entendido siempre por sus de-

votos, que lo han considerado como de peregrinacion y visita general á la gloriosa tumba. Preciso es, por lo tanto, que para ese dia, si no hemos de contrariar los designios venerandos de la Providencia y las recomendaciones de la Silla Apostólica, nos esforcemos por concurrir y excitemos á que concurren á nuestros hermanos.

Pero hay otro dia grande, que de no solemnizarlo, podia creérsenos desconocedores de la dignidad de Santa Teresa y poco celosos de su gloria, el 27 de Agosto, en que se celebra la Transverberacion de su Corazon. Nosotros poseemos, somos los dueños de este Corazon, herido por el dardo de un serafin; Corazon del que hemos visto brotar misteriosas espinas, cuyo secreto no han logrado demostrar los sabios; Corazon en el que Dios se complació en derramar los carismas mas preciosos, en el que estuvieron entronizadas la fé mas pura y el amor mas ardiente; y negaríamos nuestra cualidad de hijos fervorosos de la Santa, si no fuésemos tambien en este dia, si no convidásemos á venir con nosotros á todos los que la admiran, para venerar su Corazon, para agigantar en su presencia nuestra fé, para avivar delante de él el fuego de nuestra caridad, con tanto mayor motivo, cuanto que atravesamos una época, en que parece que la sociedad ha perdido el corazon, quedándose solamente con los sentidos, cuya vida nutre con groseros placeres.

¡27 de Agosto y 15 de Octubre! ¿Quién que se interese por la suerte de la Iglesia, no ha de ir á prosternarse en estas fechas memorables, que por si propias se nos imponen, ante el Corazon y el

Sepulcro de aquella, que al partir del mundo pedía, por decirlo así, su entrada en el cielo, alegando como el mayor, entre sus portentosos méritos, el de ser hija de la Iglesia?

A Alba, pues, en donde está Teresa de Jesus, en donde vive su Corazon, demostrando su vida, no por latidos, sino por espinas, cuya significacion es un secreto de Dios.

A Alba, en donde está la humilde celdita en que el celestial Esposo recibió su purísima alma, y en la que penetraron coros de ángeles.

A Alba, en donde se percibe todavía un fragante aroma, símbolo del de sus virtudes.

A Alba, por fin, en donde beberemos aquella agua que apagó la sed de esta mujer, que la tenia grande de la salvacion de las almas.

Salamanca 4 de Agosto de 1877.— Por acuerdo de la comision de peregrinos, Juan Antonio Vicente Bajo, Canónigo penitenciario, presidente. — Pedro Lopez, beneficiado de la Santa Basílica Catedral, secretario.

Advertencias.

1.ª Por gracia especial, los peregrinos que se encuentren en Medina del Campo á la salida del tren que conduce el correo para Salamanca, el dia 25, podrán llegar por ferro-carril hasta esta misma ciudad, sin necesidad de usar los carruajes que vienen desde el Pedroso, y en los que el asiento más caro es de 26 rs.

2.ª Las comisiones de peregrinacion cuidan de que haya abundancia de carruajes para la distancia de Salamanca á Alba de Tormes, unidas por excelente carretera.

3.ª Convendría que los peregrinos, además de la cédula de vecindad prescrita por las leyes civiles, trajesen las patentes ó comendaticias que previene el Ritual Romano.

4.ª Los señores eclesiásticos pueden hospedarse en este magnífico Seminario Conciliar. Las jóvenes Teresianas de esta ciudad y de Alba se ocupan de proporcionar hospedajes decentes para sus hermanas peregrinas, á las que recibirán con fraternal caridad; y los demás peregrinos, en fin, encontrarán personas encargadas de hacerles cuantas indicaciones necesiten respecto de hospedaje ó de otros particulares análogos.

5.ª La secretaría de la *Sagrada Alianza*, situada en el palacio episcopal, dará pormenores y contestará sin dilación á cuantas cartas reciba.

DIOS.

¡Loores al Señor! Raza de humanos,
Que, reyes de la tierra, en vuestra frente
Destello del Eden lucis glorioso,
Himnos alzad de gratitud ferviente
Al Rey de las edades poderoso.
¡Cuán grande sois, Señor! Sol de la vida!
Los soles son tu sombra,
Tu Sér la eternidad, Tú tu medida,
Tu paso el sér, la inmensidad tu alfombra,
Infinito sondar el régio arcano.
¿Quién osará, do tu existir se esconde,
Cual sus abismos veda el océano,
Que el ojo audace del mortal ahonde,
Cual remoto confin en noche densa
Tupida envuelve lobreguez inmensa?

¡Cuán grande sois, Señor! Bajo almo
(lazo

De indivisible Esencia,
En trina sociedad que en uno mora
Y en mútuo amor se adora,
Las edades sin fin de tu existencia
Ves deslizarse en eternal abrazo!
¡Oh infinito Poder! ¡Oh Luz fecunda!
¡Oh vivífico Amor! ¡Tres veces santa
Y augusta Trinidad! ¡Qué movimiento,
Qué eterno refluir de sacras ondas
De vida y de contento,
Tu incomprendible Sér místico inunda,
Y el sólio perennal de paz circunda!
Tú solo, centro de tu Sér, Tú solo,
Bien de Ti propio, a tu existir unida
Llevas por siempre plenitud de vida!

«¿Y nadie en torno, adorador felice
De mi régia Deidad, —sonó tu acento,—
De mi gloria y poder participando,
Mi excelsitud cantando,
Se abismará en mi amor? Rasga al mo-
(mento

Tu seno, ¡oh nada! El universo sea.»
Y en piélago de mundos
La nada se inundó. ¡Cuál centellea
Por los aires la luz, y ardiente llama
Por los antros del caos se derrama!
¡Cuál giran ante Ti, tras sí dejando
Resplandecientes huellas,
Reflejos de tu luz, áureas estrellas!
Y en el eje rodando diamantino,
En selvas y campiñas deleitoso,
Sus galas ostentoso va mostrando
En circular camino
El fértil globo terrenal, do al hombre
Pusiste ¡oh Dios! para ensalzar tu nombre.

¡Y él solo te negó! ¡Y el hombre solo
Imán inteligente,
En ti, Señor, desconoció su polo!
Cantan las aves con sonoro trino
Tu majestad; las selvas con sus ramas,
Los rios en su giro peregrino,

La inmensidad del mar, la voz del trueno,
El sol con vivas llamas,
Y la pompa del cielo cristalino,
Todo te aclama ¡oh Dios! todos, llevando
El sello de su Autor, vanle ensalzando.
Y el que unánime obsequio de los seres,
Pontífice del mundo, debe alzarte,
El que tu imágen lleva dentro el seno,
De tu presencia lleno,
Rebelde á tu Deidad, ¿osa negarte?

¿Oyes su loco acento?

«¡Gloria á la Humanidad, cúspide y cima,
Do su esencia el gran Sér desenvolviendo,
Tras cambios mil, su perfeccion sublima!

¡Gloria á la Humanidad, do el pensa-
(miento

Encarna del gran Sér, de él emanando
Tierra y plantas y mar y firmamento!

¿Hay por dicha otro Dios? ¡Mentido
(nombre!

¿Dó tal Númen está? Dios es el hombre.»

¿Será que en impío afan eternamente
La atroz soberbia de Luzbel porfia,

Con bárbara osadía,
Sacrilega á emular la humana gente?

Hoja perdida que al soplar del viento
Sin huellas va á morir, sombra de vida

Que tumba halla en la cuna,
Eco de llanto y funeral lamento

Con que el nacer al espirar se aduna,
¿Soy yo quien rayos poderose vibra,

E imprime movimiento
De la tierra á la inmensa pesadumbre?

¿Soy yo quien el destino
Rige feliz desde la etérea cumbre,

Y á esos globos de luz traza el camino?
¡Oh! perdona, Señor: tu voz potente

Del llano basta do mi acento zumba
Mi polvo á desparcir... ¿En qué del
(hombre

La régia majestad que orna su frente,

En qué su gloria está, cuando anhelante,
Ansiando por romper las torpes leyes
De la tierra servil, se alza gigante,
Sino en servirte á Ti, Rey de los reyes?

¡Oh! perdona, Señor: no el rayo ar-
(diente

De tus cumbres flamigeras vibrando,
Descargues vengador; no como cuando

El arcángel del mal la dura frente
Erguir ceñido de su inicuo bando

Presumiendo á tu solio, aterradora
Se oyó tu voz sonar, y en su cimientó

Temblando estremecido el firmamento,
Sintió tu vencedora

Majestad. Despeñado,
Cayó rodando hasta el abismo horrendo

Del cavernoso tártaro sombrío,
El prevaricador... ¿Dónde el impio

Que osára al Dios del cielo? Asi cayendo,
Polvo sea, Señor, bajo tu planta

Quien protervo hasta Ti su sien levanta.

¡Mas no, Dios bondadoso!

El vaso henchido de furor suspende
Que amaga ya espantoso;

El ¡ay! que exhala el corazón del justo
Y en alas de piedad el cielo hiende,

Descoja el ceño á tu semblante augusto.
Si grande fuiste ¡oh Dios! cuando iracundo

So las mugientes olas
Del mar que en derredor reinaban solas,

Sereno hundiste en su embriaguez el mun-
(do,

Sublime eres aún más sobre la cumbre
Del Gólgota espirando,

Y al cielo vuelta la amorosa lumbre
De tus ojos, al orbe rescatando.

¡Cuán grande en perdonar tu poderío
Excelso resplandece!

¡Cuán grande cuando fúlgida estremece
Tu viva luz el corazón impio,

Y preñados de lágrimas los ojos,

Gimiendo ante tus piés cae de hinojos!
 ¡Ah! brille ya tu luz. Los que blandiendo
 La corva cimitarra, á razas ciento
 Imponen el Coran; quien bajo el rudo
 Carro de Jagrenat rueda sangriento
 Impávido á morir; y el que sañudo
 Apaga feroz sed en cráneo humano,
 O abyecto hunde su sien ante el inerte
 Engendro del cincel; y el que orgulloso
 — «Tú no existes» — al cielo enderezando
 Su lengua de reptil silba nefando;
 Todos sumisos á tu voz, Dios fuerte,
 La enseña del Calvario
 Adoren con amor: todos su frente,
 Bajo el tendido pabellon de nubes
 Do enaltecen tus glorias los querubes,
 Prosternen ante Tí, Jehovah potente.

Juan A. Saco Arce.

NECROLOGÍA.

EL CARDENAL DE ANGELIS.

El domingo 8 de Julio, el eminentísimo y reverendísimo Cardenal Felipe De-Angelis, Arzobispo y príncipe de Fermo, coronó con una piadosísima muerte su larga vida, enteramente consagrada á la gloria de Dios y al servicio de la Iglesia. Esta muerte ha causado un nuevo dolor al corazón del Padre Santo, al Sacro Colegio que veía en el difunto purpurado á uno de los más ilustres de sus miembros, y al arzobispado de Fermo, cuyos fieles hace treinta y cinco años le amaban como Padre amoroso y vigilante Pastor.

Felipe De-Angelis nació en Ascoli en 16 de Abril de 1792, y habiendo en-

trado en la Academia eclesiástica de Roma, se distinguió por su ingenio, por su amor al estudio y por su piedad. Leon XII, que tanto conocia á los hombres, le preconizó en el Consistorio del 6 de Julio de 1825, Obispo de Lucca *in partibus infidelium*, y le nombró Vicario y Visitador apostólico de la diócesis de Forlí, cuyo Obispo, nombrado por Napoleon I y reconocido por el Papa, habia sido llamado á Roma. Monseñor De-Angelis fué en Farlí ángel de paz, arregló las discordias interiores y restableció el orden religioso y civil.

La santidad de Pio VIII en el Consistorio del 13 de Marzo de 1830, le elevó á la silla arzobispal de Cartagine, nombrándole al mismo tiempo Nuncio apostólico en Suiza, donde dió pruebas de gran celo, de madura prudencia y de soberana firmeza en el ejercicio de su apostólico ministerio. En el año de 1830 una série de sucesos políticos conmovieron á Suiza, y esto dió ocasion á monseñor de Angelis para manifestar sus grandes dotes, en las varias protestas que presentó al Gobierno contra varios atropellos de que los católicos fueron víctimas.

Los méritos de monseñor De Ángelis fueron recompensados por Gregorio XVI con la púrpura cardenalicia. Fué creado Cardenal en 13 de Setiembre y preconizado en 8 de Julio de 1839, señalando el título presbiteral de San Bernardo. Fué llamado á gobernar las dos diócesis unidas de Montefiascone y Corneto, y en los cuatro años de su gobierno devolvió el antiguo esplendor á los seminarios y á los colegios de aquellas diócesis, instituyendo cátedras de historia, elocuencia y liturgia.

En 27 de Enero de 1842 fué trasladado á Fermo. Los límites de este artículo nos impiden reseñar todas las obras llevadas á cabo durante el largo tiempo que ha estado al frente del arzobispado de Fermo. En 1846 tomó parte en el Cónclave, de que resultó elegido el gran Pontífice de la Inmaculada. Fué perseguido como Pio IX, y estuvo treinta días preso en las cárceles de Ancona. Fué arrestado en 1860 y conducido á Turin en 4 de Octubre del mismo año. Estuvo seis años encerrado en la casa de los Sacerdotes de las Misiones en Turin. Fué uno de los presidentes de las secciones del Concilio Ecuménico. Pertenecía además á las congregaciones de la Inquisición, del Concilio, de la Inmunidad, de Propaganda, etc.

Suspendido el Concilio, el Cardenal De-Angelis, vuelto á Fermo, tuvo el consuelo de celebrar el año cincuenta de su pontificado. Mereció varias veces los elogios de Pio IX, y habrá merecido en el cielo digno premio por sus altas virtudes.

CRÓNICA RELIGIOSA.

De Játiva nos escriben lo siguiente:

«La religiosa ciudad de Játiva ha celebrado este año con grande solemnidad el día 5 de Agosto, día consagrado á Nuestra Señora de las Nieves, ó sea su patrona, venerada bajo la advocación de Madre de Dios de la Seo. Solemne función religiosa es toda la festividad, pero este año ha estado á grande altura. En la parroquia mayor donde aquella se venera, y a las nueve y media de la mañana, se dió principio á la Misa mayor cantada

á toda orquesta, siendo los celebrantes hijos de esta ciudad, presidiendo tan solemne acto el muy ilustre Ayuntamiento, y estando representadas todas las clases en el numeroso concurso que acudió á adorar á su querida madre. El orador sagrado, doctor D. José Cirujeda y Ros, Canónigo de Ciudad-Real, hijo también de esta ciudad, fué el encargado de dirigir la palabra á miles de fieles, sus paisanos.

Por la tarde, á las seis y media, se dió principio á la procesion general, á la que concurren miles de acompañantes con lucidos blandones, presidiendo por parte del ilustre Cabildo cuatro de los hijos de esta ciudad, y cerrando tan lucida comitiva el muy ilustre Ayuntamiento y juzgado de primera instancia.»

Segun los periódicos de Barcelona, las fiestas de Nuestra Señora de las Mercedes serán este año suntuosísimas.

La junta directiva, dice el *Diario de Barcelona*, acordó que la fiesta de la Virgen de las Mercedes en su iglesia tutelar sea brillante, predicando el muy ilustre Arcediano de Tortosa Sr. Noguera, y que por la tarde se celebre una procesion general con la imágen de la Santísima Virgen, á la que tanta devoción profesan los barceloneses, y con asistencia del ayuntamiento, Cabildo catedral, parroquias de esta capital y asociaciones bajo la advocación de la Santísima Virgen, con sus pendones y estandartes. Concurrirán trescientas niñas de los colegios públicos y particulares, vestidas de blanco, llevando emblemas de la Letanía Lauretana. El pendon principal estará confiado á la junta directiva de sérias y fiestas.

Habrán regatas en las que tomarán parte el club de esta capital y algunos de otros puertos como Marsella, Cette, etc., los botes de los buques de guerra, barcas pescadoras y *gusis* ó botes de puerto. Por la noche se iluminará el puerto. Se ofrecen premios á los buques que aparezcan mejor empavesados de día é iluminados de noche. Se trata de iluminar todo el fondeadero y los muelles por luces eléctricas, si se encuentra número suficiente de máquinas Gramme que serán movidas por las de algunos buques de vapor. Se situarán músicas y coros en barcazas convenientemente decoradas é iluminadas que surcarán por el puerto al estilo veneciano.

Como complemento del proyecto, se acordó construir en la parte de terrenos ganados al mar al pié de la muralla que da el frente á la plaza del duque de Medinaceli, un jardín y un grande *aquarium* con peces del Mediterráneo, una exposición de conchas que se venderán aisladas ó formando aderezos, floreros, cestas, etc., tales como se montan en Mahon. Frente al pabellon, donde se hallarán expuestos dichos objetos, se instalará un restaurant, en el cual no se servirá más que pescado de todas clases. En el centro del jardín habrá un pequeño lago de agua dulce, en el cual, por medio de piedras, una persona científica hará el planisferio.

Leemos en los periódicos de Barcelona:

«El próximo domingo, día 12, á las cinco y media de la tarde, el Excmo. é Ilmo. Arzobispo de Sevilla, Fray Joaquin Lluch, colocará solemnemente la prime-

ra piedra en el nuevo convento de Religiosas Agustinas de Santa Maria Magdalena, que se construirá en uno de los chaflanes que forman las calles de Montaner y Valencia, muy cerca de la carretera de Sarriá y del ferro-carril de Tarragona, con vistas al pequeño parque proyectado allí en el plano de Ensanche.»

De nuestro colega *La Fé* tomamos lo siguiente:

«Nuestro corresponsal de San Juan de Luz nos escribe dándonos la gratísima noticia de haber abjurado los errores del protestantismo, en cuyo seno habia nacido, una señorita inglesa llamada Lucía Jausset, de diez y ocho años de edad, á pesar de la tenaz oposicion de su familia.

»A las tres de la tarde del día 7, el Presbitero D. Valentin de Ventades la administró las aguas del Bautismo en la capilla del Hospicio de San Juan de Luz, previo el permiso del señor Párroco, siendo padrino el Sr. Harrens y madrina la virtuosa señorita D.^a Concepcion de Arrieta Mascárua, sobrina de nuestro querido amigo D. Lorenzo, é hija del difunto D. José Miguel, uno de los hombres más respetables de Vizcaya, yá quien no hemos olvidado ni olvidaremos jamás.

»La señorita doña Concepcion Arrieta Mascárua debe estar llena de regocijo, puesto que, segun se nos dice, á su ilustrado celo religioso se debe en gran parte la conversion de la nueva católica.»

Francia.—El *Correspondant*, revista francesa en que escriben ilustres católi-

cos de la vecina república, publica un bellissimo artículo del renombrado Lesmayoux sobre la influencia que Francia ejerce en el extranjero por medio de las congregaciones y asociaciones religiosas. Francia tiene seguramente en su historia páginas gloriosas; pero la que ha escrito aquellas páginas es la Francia católica, la Francia de Clodoveo, de San Luis y de San Vicente de Paul. Las instituciones religiosas son las que la elevaron al rango que ocupó entre las naciones europeas, y que solo podrá recobrar protegiendo el movimiento católico que se advierte en todas sus ciudades.

Hé aquí los datos más importantes del notabilísimo artículo del Padre Lesmayoux. Por ellos puede juzgarse de la influencia de Francia en el extranjero.

Congregacion de Sacerdotes de San Sulpicio.—Fué fundada en el siglo XVI, por el célebre Abad Juan Olier; dirige en Francia 22 Seminarios diocesanos, entre los cuales merece especial mencion el gran Seminario de Paris, llamado de San Sulpicio, que recoge, no solo la flor de las diócesis de Francia, sino tambien de Inglaterra, Armenia, Brasil, etc.; la mayor parte de sus alumnos están llamados á ocupar fuera de Francia puntos importantes en la gerarquia eclesiástica. Esta congregacion tiene Seminarios en Baltimore y en Monreal de América, y en ambas ciudades florecientes Institutos de segunda enseñanza.

Seminario de las Misiones extranjeras.—Este Seminario sirve á 22 misiones del Asia oriental. En ellos existen 343 Sacerdotes y 1,073 iglesias con 511,191 fieles. Cuentan tambien dichas misiones con 20 Seminarios, cuatro co-

legios, 705 escuelas primarias, dando un total de 24,646 alumnos. Son inmensos los resultados obtenidos en estos últimos años por estos misioneros.

Congregacion del Espiritu Santo y del Sagrado Corazon de María.—Fué instituida por el venerable Lichermann, y se dedicó desde los primeros tiempos de la fundacion á ejercer el apostolado entre los negros. Tiene muchas casas en Francia, y en Roma misma dirige el Seminario francés. Tambien tiene dependencias en Portugal, Irlanda y hasta hace poco las tuvo en Alemania. Las misiones se estienden por la costa occidental de Africa, en las islas de San Mauricio, Trinidad, Haití, y en Ohio y Pensilvania, en los Estados Unidos. Los Padres del Espiritu Santo dirigen muchos establecimientos en la Martinica y Guadalupe, y tienen escuelas primarias, agrícolas y profesionales en Sierra Leon, las dos Guineas y en Zancibar.

La Compañía de Jesús.—Esta se compone en Francia de 966 Sacerdotes, y de 530 hermanos. Los Padres jesuitas se ocupan en Francia en misiones diocesanas, en escribir libros, dirigir Seminarios, colegios y escuelas superiores de enseñanza. Además existen en las misiones de los Padres jesuitas 378 Sacerdotes y 234 Coadjutores franceses.

Además de estas Congregaciones existen otras de señoras, como la de San José, en Crunni, y la de las religiosas de Piepus.

Es imposible desconocer la importancia de la influencia que esas Congregaciones religiosas ejercen en los países que dominan, y los grandes beneficios que de su influencia saca Francia.

Fo-kien (China).—El Rvdo. P. Bourneau, de la Orden de Predicadores, misionero en Arnoy, escribía el 7 de Mayo al Rvdo. P. Santel:

«El Catolicismo hace consoladores progresos en la region Arnoy. En Pechion, nueva cristiandad, han recibido últimamente el bautismo 80 adultos, y en Toalin 22 neófitos han sido confirmados por Mons. Gentili, coadjutor de Moñs. Calderon, Vicario apostólico de Fo-kien.

Han llegado á Arnoy algunas religiosas italianas para dirigir el establecimiento de la Santa Infancia, que acaba de ser creado en esta ciudad. Estas religiosas pertenecen al instituto de las Hijas de la Caridad, fundado en Verona en 1808 con el nombre de Sirvientes de los Pobres, por la beata Magdalena de Cannossa. Poseen un establecimiento muy próspero en Hong-Kasg y otras casas en diversos puntos del imperio chino.

Los dolorosos sucesos del distrito de Koncha, limítrofe del Kiang-sí han terminado. Los catecúmenos, espantados y dispersos por la tormenta, vuelven en gran número á la mision para prepararse á recibir el bautismo. Un misionero europeo, el Reverendo P. Ibañez, ha sido enviado á este distrito. Conforme á lo convenido, los mandarines han hecho reedificar la iglesia y casa del misionero. Esta justa reparacion suministra á los que habian limitado la persecucion un pretexto para calumniar nuevamente. «Estos edificios, — dicen, — no son para la religion de los cristianos chinos, sino para los europeos, que van á venir á instalarse en el país.» A pesar de estos rumores, se espera que la Religion vol-

verá á florecer en esta comarca, donde el número de cristianos, hasta ahora casi estacionario, ha aumentado en muchos miles desde há cuatro años.

Un jóven religioso, el Rvdo. P. Colunga, ha sacrificado su salud hasta el punto de necesitar regresar á Manila.»

Gallas (Africa oriental).—El Reverendo Padre Alexis Menor, capuchino, partido de Adeu, el 15 de Abril último, para dirigirse al pais de los gallas, escribe desde Zeilah el 12 de Mayo al Rvdmo. P. Domingo, prefecto apostólico de la mision:

«Saldremos de Zeilah pasado mañana 14 para ir el mismo dia á acampar á Tokocha, á una ó dos leguas de aqui. El cónsul, algunos oficiales del *Seilla*, los hijos del pachá y el mismo Abou-Bekernos acompañarán hasta allí. En Tokocha el jefe de la caravana, los oficiales y camelleros prestarán juramento ante el pachá de que cumplirán bien su mision. Despues, si la caravana está provista de todo lo necesario, entraremos en el desierto, conducidos por el ángel del Señor.

Hace tres ó cuatro meses que una caravana considerable, viniendo de Schoa, se dirige á Zeilah. Sabemos por un correo que se ha separado de ella en los primeros de Marzo, que trae las cartas de la mision; pero de la caravana no bay noticias. ¿Qué ha sido de ella? ¿Habrà sido atacada ó destruida? ¿Habrà sido detenida por las tribus guerreras? Nada sabemos.

Aqui se dice, y los mismos oficiales egipcios lo afirman, que Meñelik ha declarado la guerra á la Abisinia, y se ha apoderado de Gondar, capital del reino.»

Roma. — El 22 de Junio ha recibido Su Santidad á Mons. Paul Tosi, capuchino Vicario Apostólico de Patua, que le ha entregado una suma de 5.000 francos, numerosos mensajes, un álbum de las plantas más raras del Indostan y una caja que contiene la série completa de monedas de oro y plata indias.

— Con motivo del Jubileo episcopal de Su Santidad, el Colegio de la Propaganda ha dado por primera vez, despues de siete años, una sesion de ejercicios poliglotos en presencia de SS. EE. los Cardenales Franchi, Franclin y Riario Sforza. Abrióse la sesion con un discurso en que se recordaban las obras del Pontificado y los rasgos principales de la vida de Pio IX, y con la ejecucion de un canto. Los ejercicios poliglotos han sido en el órden siguiente:

1.º Lenguas de Asia y Africa: hebreo, caldeo literario, caldeo vulgar, siríaco, armenio literario, armenio vulgar, persa, kurdo, turco, tamoul, chino, japonés, copto de Tebas, copto de Menfis, bari, etiopé, abisinio, dema, galla y árabe.

2.º Lenguas de Europa: griego literario, griego vulgar, latin, francés, español, portugués, ruso, rumano, polaco, celta de las montañas, celta irlandés, alemán, retiano, húngaro, flamenco, búlgaro, albanés, ilirico, eslavo literario, inglés, danés, sueco, noruego é italiano.

— La Sagrada Congregacion del Índice ha publicado un decreto condenando las siguientes obras:

«Bombelli Rocco. — L'Infallibilitá del Romano Pontefice ed il Concilio Ecumenico Vaticano, dialogo fra un Teologo ed un Razionalista. — Milano, tip. del libreropensatore F. Garelli, 1872.

— Storia critica dell'origine svolgimento del Domingo Temporale dei Papi, scritta su documenti originali ed autentici. — Roma, dai tipi della tipografia romana, 1877.

Catéchisme catholique. — Berne, Imprimerie Jent et Reinert, 1876.

L'Eglise et la République avec une préface par Corentin Guyho Député. — Paris.

Causes intérieures de la faiblesse extérieure de l'Eglise en 1870. — Rome, Imprimerie de J. Aureli (*Tomi IX in quator partes divisi.*)

— El dia 25 por la mañana concedió el Padre Santo una audiencia á los alumnos, al vice-rector y á los profesores del Seminario del Vaticano, que fueron presentados por el señor Arzobispo de Efezo, prefecto de dicho Seminario.

El vice rector dirigió á Su Santidad un noble y afectuoso mensaje, al que contestó el Padre Santo con un largo y elocuente discurso. Terminado el discurso, Su Santidad concedió á todos los que se hallaban presentes, la apostólica bendicion y que le besaran su sagrada diestra.

El dia anterior recibió Su Santidad á una diputacion del colegio de Penitenciaros de San Pedro.

— El mismo dia se reunieron los señores Cardenales y demás Prelados y consultores de la Congregacion de Sagrados Ritos, para examinar las virtudes que adornaron durante la vida al siervo de Dios, Padre Benigno de Cuzco, Sacerdote profeso de la órden de Menores reformados, de San Francisco.

— A pesar de los calores de la estacion, el Padre Santo ha concedido estos

últimos días varias audiencias, de que dan cuenta los periódicos de Roma.

El día 20 recibió la felicitación de los reverendos Padres capuchinos del gran Hospital del Espíritu Santo. Idénticas felicitaciones recibió de monseñor Negrotto, representante de las religiosas Marianas.

Pocos días antes concedió una audiencia á los directores y profesores de las escuelas nocturnas de Religión, para los jóvenes artesanos.

El día 22 fueron recibidos por el Padre Santo los empleados que fueron del Gobierno pontificio, á los cuales concedió Su Santidad la bendición apostólica.

Inglaterra.—El 19 de Julio de 1877 Su Emma: el Cardenal Manning ha bendecido y colocado la primera piedra para aumentar el convento de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul en Carlisle-Place.

—Mons. O'Reilly, Obispo de Liverpool, ha colocado el 15 de Julio la primera piedra de la iglesia de San José, en Wigan.

—MM. Wrenall y Butler, inspectores diocesanos de las escuelas, han presentado su informe anual á Mons. Vaughan, Obispo de Salford.

En 1876 habia en esta diócesis 173 escuelas parroquiales (11 más que en 1875), frecuentadas por 2.883 niños; 16 superiores y medias escuelas (tres más que en 1875), con 619 niños, y 17 asilos, con 836 niños.

Indostan.—Los soldados irlandeses del regimiento 62 de guarnición en Cha-

krata, se ocupan en construir una capilla católica.

Con este motivo, un veterano de la brigada Havelock, escribia de Port Blair el 30 de Mayo de 1877 al *Indo-European Correspondance*:

«Otros muchos regimientos, especialmente del lado de Madras, se empleaban voluntariamente en trabajos de este género. A fines de 1847, el 84 empezó en Secunderabat una catedral que se terminó en 1849. Es uno de los más hermosos edificios católicos que tengo visto en la India (1).

En 1854, fué enviado á Bangoon, donde dió principio á una iglesia que estaba para acabar cuando fué llamado á reprimir la insurrección de los cipayos.»

—Una gran estatua de San Pedro, regalo del reverendo P. de Mello, misionero en Mane, se ha inaugurado el 29 de Junio en la iglesia de San Pedro, en Bandora (vicariato apostólico de Bombay).

Antillas.—El 20 de Junio de 1877, Mons. Carlos Poirier, Obispo de Roseau (isla de la Dominica), ha celebrado el 50 aniversario de su ordenación sacerdotal. Esta fiesta habia reunido en Roseau, además de la mayor parte de los sacerdotes de la diócesis, á varios ilustrísimos Obispos.

Mons. Poirier pertenece á la Congre-

(1) La catedral actual de Secunderabat ha sido construida en 1870, casi á expensas de las suscripciones recogidas entre los soldados ingleses de la guarnición, que además han ayudado con sus manos á su construcción.

gacion de los Eudistas. Es el tercer Obispo de la diócesis de Roseau creada en 1850; sucedió á Mons. Vesque el 12 de Noviembre de 1858.

—En el mes de Junio último, monseñor Roch Cocchia, Obispo de Oropie, *in partibus*, delegado apostólico para Santo Domingo, Haiti y Venezuela, ha hecho la visita apostólica de las diócesis de Cabo-Haitiano y de Puerto-Principe. El 4 de Junio llegaba á Cabo-Haitiano y el 11 á Puerto-Principe. Por todas partes el delegado del Padre Santo ha recibido la más entusiasta acogida.

CULTOS RELIGIOSOS.

Domingo.—En la Colegial, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las ocho y media, misa mayor. Por la tarde predica en la novena de la Asuncion de la Virgen don Enrique Farach, sochantre de la misma, y al dia siguiente D. Rafael Amat, presbítero.

En la Virgen de Gracia, á las siete y media, misa de renovacion.

En las Agustinas, el diez y nueve de San José, á las cinco de la tarde.

Martes.—En la novena de la Asuncion predica D. Francisco J. de Guimbeau, vicario de Nuestra Señora de Gracia.

Miércoles.—Predica en la novena de la Asuncion D. Librado Carrillo, sacristan mayor de la Colegial. Despues de la novena será la procesion.

Jueves.—En las Capuchinas, á las seis y media, misa de renovacion, y por la tarde, á las cinco, el trisagio.

Sábado.—En la Colegial, á las siete y media, misa de renovacion.

VARIEDADES.

FÁBULA.

Las ofertas del sapo.

No lejos de un cenagal
Llamó un sapo mi atencion,
Y oí su conversacion
Con una garza real.

—«Melancólica de amores,
»Si feliz anhelas ser,
»Desprecia vanos dolores
»Y busca solo el placer.

»Lo que te propongo es bueno;
»Si adonde voy venir quieres,
»Verás qué amor, qué placeres.
—«¿Y á dónde vas?—Voy al cieno.»

La garza dijo: «Beodo!...
»Locura grande seria
»Dejar la melancolia
»Por un placer en el lodo.»

Antonio Campos y Carreras.

ADVERTENCIA.

Con el objeto de regularizar la administracion, rogamos á nuestros abonados se sirvan enviar por medio de libranzas del giro mútuo las cantidades que adeudan por la suscripcion á este periódico hasta fin de Junio último.

Nuestros lectores comprenderán la necesidad que tenemos de hacer una liquidacion general para evitar entorpecimientos en la gestion administrativa, pues de otro modo los graves perjuicios que se nos irrogan por la falta de pagos, nos imposibilitaria continuar la publicacion.